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Fisch. Ein gleiches Stück besitzt die Basler Sammlung.
Gewicht Gr. 0,37.

XL 1 Stück. Viereckig mit erhabenem glattem Rand. Vogel
nach links, darüber ein Kreuz. Gr. 0,38. Abgebildet
Meyer, Tafel III. 196. Dort (1857) p. 106 als unbekannt
bezeichnet.

XII. 1 Stück. Viereckig mit grossen Perlen. Nach links ge¬
kehrter Löwe mit geöffnetem Rachen und gehobenem
Schweif. Laufenburg. Gr. 0,35. Die Grafen massten sich
das Münzrecht wohl während des Interregnums an ; das
Recht wird 1364 von Graf Rudolf IV. an die Stadt
verpfändet; der Periode vor dieser Verpfändung gehören
diese Stücke an. Münch, die Münze zu Laufenburg, p. 34,

51, Taf. I. 2.

XIII. 1 Stück. "Viereckig mit Perlenrand. Pferd nach links
gehend. Gr. 0,35.

XIV. 1 Stück. Viereckig mit Perlenkreis. Stark behaarter
Kopf von vorne, links Stern, rechts Kreuz. Meyer, Taf.
I. 75. Gr. 0,28.

XV. 2 Stücke. Viereckig mit grossen Perlen. Von den zwei
et Münzen zeigt die eine einen Drachen nach links, ähnlich

" Meyer, Taf. IL 143), die andere nach rechts, Nr. 1 wiegt
Gr. 0,36, Nr. 2 Gr. 0,38. Die Basler Sammlung besitzt
mehrere Stücke dieser Art.

3 Stücke sind undeutlich, das eine gehört ziemlich sicher
zu dem Stück mit Vogel und Kreuz (Meyer, Taf. IH. 196),
ein zweites hatte möglicherweise denselben Typus, das

dritte dagegen scheint den Drachen nach links zu tragen.
Basel. Dr A. Burckhardt.

Quelques monnaies rares et peu connues.

Arriver à publier une histoire monétaire plus ou moins
complète d'un canton ou d'une ville, est un travail fort long et fort
coûteux et qui demande des recherches et des études très
minutieuses. En attendant de donner mieux à nos lecteurs,
j'entretiendrai ceux-ci de la description de quelques monnaies que
j'ai eu le plaisir de voir ou même de posséder.

1 Schilling, sans date, de Glaris (billon).
Droit. Aigle impérial à deux têtes, sommé d'une couronne,

entouré d'un grènetis. Légende : mo hova glaronensis.
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Revers. St-Fridolin nimbé, tenant de la main gauche un bâton
de pèlerin, de la droite un livre; grènetis intérieur. Légende
sanctvs • fridolinv grènetis extérieur.

Diamètre 19 millimètres, poids 0,9 grammes.
(Collection du musée de Montreux.)
1 Kreutzer 1377, de Hildebrand I de Riedmatten, évêque de Sion.

Pièce inédite en billon.
Droit. Trèfle à trois feuilles, sommé de deux étoiles, au-

dessous de droite et de gauche les chiffres 7—7, le tout entouré
de deux cercles. Légende * hiterandvs • d • r • e • s •

Revers. Croix pattée dans le champ, entouré de deux cercles.
Légende * s • theodolvs.

Diamètre 18 millimètres.
(Collection de M. J. Cuénod à Vevey.)
Fort sans millésime, de Fribourg (billon).
Droit. Dans le champ, la lettre majuscule gothique ÇE|) entourée

d'un gros grènetis, Légende QOI^TK H^IBV©! §

Revers. Dans le champ croix à fourchette sommée d'une
étoile, entourée d'un cercle, grènetis extérieur.

Diamètre 14 millimètres, poids 0,25 grammes.
M. A. Escher, auteur de l'ouvrage intitulé: Schweizerische

Münz- und Geldgeschichte, Berne 1881, * page 146, Nr. 77, décrit
une pièce sous le nom de Fort, pesant 0,55 grammes, je crois
que c'est une erreur, cette pièce doit être un Kreutzer suivant
la grandeur et son poids. Le fort était une pièce beaucoup plus
petite et d'un poids plus faible, c'est ce qui m'a décidé à appeler
de ce nom la pièce décrite ci-dessus. Toutefois il me serait
agréable d'avoir l'appréciation de nos lecteurs à ce sujet.

1 Schilling 1730 de Schwytz (billon).
Droit. Ecusson de Schwytz ornementé, sommé d'une tête

d'ange avec deux ailes, accosté de la date 17—30, autour un
grènetis.

iRevers. Dans le champ sur trois lignes schil entouré de deux* ° LING
guirlandes de chêne. Légende ad • dei ¦ honore •

Diamètre 19 millimètres, poids 0,95 grammes.
(Collection du musée de Montreux).
1 Denier sans date de Genève (cuivré).

* Ce millésime est quelque peu inexact; cet ouvrage a été commencé en
1878 déjà, du vivant du regretté M. A. Escher, la dernière livraison seule

a été publiée en 1881. (Rêd.)
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Droit. Ecusson de la république et du canton de Genève, le demi
aigle et la clef, séparés par un point, entouré d'un gros grènetis.

Revers. Dans le champ le chiffre I entouré d'un cercle,
Légende: * povr o VN o denier; grènetis extérieur.

Diamètre 14 millimètres, poids 0$ grammes.
(Collection de M. de Palézieux.)
Pièce de 2 Deniers sans data de Genève (cuivré).

Droit. Ecusson de la république et du canton de Genève,
entouré d'un gros grènetis.

Revers. Dans le champ le chiffre I-I séparé par trois points
et entouré d'un cercle. Légende * o povr ° dëvx o deniers o

grènetis extérieur.
Diamètre 16 millimètres, poids 1,95 gramme.
(Collection de M. de Palézieux).
Quoique ces deux dernières pièces, aient été déjà décrites

par Blavignac dans l'Armoriai genevois (page 76 et 92), j'ai cru
devoir les mentionner ici, comme étant des pièces rares.

M. de Palézieux.

Un dicken de Berne de 1410. * /, • < u

Jusqu'à ce jour, nous connaissions comme date la plus
ancienne sur les monnaies suisses, celle du plappart de St-Gall
1424. Aujourd'hui, je présente à nos lecteurs un Dicken de

Berne de 1410 que j'ai eu l'occasion de voir à Thoune dans la
collection Engel.

Droit. Ours rampant, sommé de l'aigle impérial à une tête
entouré d'un grènetis,

ïL>oi)e(T/ï * ix> * BefàiQetDjsijS,
grènetis extérieur.

Revers. Buste de St-Vincent tourné à gauche, le sommet de
la tête tonsuré, costume de l'époque ; en travers, à droite, la date
1410, autour, cercle de grènetis,
.X >:< ßfrTiQTVß * VII^etQCflVjS *

grènetis extérieur.
Module 29,5 millimètres : poids 9,5 grammes.
J'ai présenté plusieurs empreintes en plâtre de cette intéressante

pièce àia réunion de la société suisse de numismatique de
cette année-ci à Zurich et l'opinion de plusieurs de mes collègues
était que le chiffre quatre de la date n'avait pas la forme de
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